s Fomesoutra.cm

ca SsPalra .

BACCALAUREAT BLANC SERIE D Cocfficient : 4
LYCEE SAINTE MARIE DE COCODY
SESSION FEVRIER 2014 MATHEMATIQUES Durce : 4 heures

Cette épreuve comporte trois pages numéiotées 1/3:23 et 3/3 . Le candidat recevra deux feuilies de papier milinetre.

EXERCICE 1

les questions 1; 2et 3 sont indéﬁxmdantes

1) Llinéariser sin*x et en déduire les primitives sur R de la fonction @ x= sinx

X dx—3
2) Soitl'équation (E) : x € R; 2In(2x -1, — In (3x—2x- 2 In (-—L—-)

o

a) Déterminer I'ensemble cevalidité Ey de ()
b) Justifierque (E) & x € E, ; Sx*—11x+520.
¢) En déduire les solutions de I’'équation { k.

3) a) Trouver les nombres réels a et b tels que paur toul nombre réeel x ona

sin(2x)-+8sinx _  asinx b sinx
(3cosx +5)2  3cosx+5 (3 cosx +5)*

sin(2x)+ 8 sinx
(4 cosx +5)~

qui prend la valeur =1 en

T
b) En dédulre la primitive sur R de k:x — :

EXERCICE 2

Le plan est muni d’un repére orthonormé direct (O, [,/ ) et les parties Aet B sont indépendantes.

Partie A
1) Résoudre dans €, I'équation: —z2 + 2z~ 4+ 4i = 0.
. : p : - 'I ol 21 4- (l _ I_h
2) Soit P, Ret Q les points d’affixes respectivas —2i ; 2+ 2i et ¢ tel que wadl ™ o

a) Démontrer que le triangle PQR est equilateral.
h) Déterminer sous forme algébrique le nornbre complexe q.
c) Construire les points /7, Q@ et A. Unité 2cm
3) Soit § le symétrique c'e @ par rapport a ia droite ( PR ).
Verifier que | estle milieude [RP| et justifier que PQRS esiun losange.
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Partie B

2iz—-4iV3

On donne la fonction f de € dans € qui a z associe [f(z) = T

1) Ecrire sous forme exponentielle les nombres complexes 4 — 4iv3 et 2+ 2i
2) Déterminer|’'ensemble c.:ie;déﬁnitiun Dy de f et trouver z, tel que f(zy )= i
3) Pourtout z # —-2i ,onposer = |z+2i| et @ =arg(z+ 2i)

a) Justifier que | f(z) — 2i|= g et que aryg ( f{z) = 2i) = -—-;5— 7

b) Déterminer une valeur de 8 pourlaquelle f(z) — 2i estunr réel striccement négatif.

4) Soit 4 et I3 les points du plan d’affices respectives —2i et 2.
On note (I') I'ensemble des points M du plan d'affixe z telsque | f(z) — 2i|= 2v2

-7
et (A) I'ensemble des points /4 du plan d’affixe z tels que arg( f{z) —2i) = €Ty
- . 4—-4i+/3 _

a) Vérifier que f(2) --2i = m';“ et justifierque 8 € (I') N(A)

b)lustifierque M € (I & r= 2V2.

En déduire la nature et les éléments caracteristiques de (")

* NS iy S T
¢) Justifierque M € (A) & mES(OI : AM) - En déduire I'ensemble (A)

d) Corstruire les ensembles (I") et {A) sur une autre figure. Unité 2cm.

PROBLEME

On consider= Ia fonction f définie sur (0; +2 par f(x)=—6x+ .(x +9)Wx .

(C,) est sa courbe représentative dans le plan munid’un repére orthonormé (O, |, J). Unite 1cm.

1) Soit I fonction g définie sur [0; 40| par g(x) = =3+ (4 — Vx)VJx
a) Verifier que pour tout nombre réel pcsitif ona ° g(x) = (-*1 + \/Er)(S - \ff)

pour x € [0:1[ U]9; +0o| g(x) <0.

b) Déterminer les racines de g puis justifier que { pour x €]1; 9[ g(x) >0

2) a)Etudier la dérivabilité de [ en ().
b) En céduire que la droite (QJ) est le tangente a (C}) au point d’abscisse 0 .
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3)

5)

8)

9)
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Calculer x_iTw f(x) puis justifierque (C;) posséde en + o une branche parabolique dont
on précisera la direction

" W o ’ -3 g(x)
a) Justifier que pour tout nombre réel strictement positif, ona f'(x) = ——==

e

b) Déterminer le sens de variation de f et dresser son tableau de variation.

a) Verifier que f'(3) = 3(\/T - 2)
b) Démontrer que vy = '3(\5 - Zj(x -3 - 2\;'-'3) est Yeéquation de la tarngente (1') a3 la courbe
(C;) au point d'abscisse 3.

Soit h la fonction définie sur J0; +oo[ par h(x) = f(x) - 3{:%,5 - 2)(x - B - 2\[-3.)

o 3 3
a) Veérifier que pour tout nombre réel strictement positif , f'(x) = E (\E - & + 7 )
o ” 3({x--3) I
b) En déduire que pour tout nombre réel strictement positit , A" (x) = _;;-"j-' ou h'" est
rA

la dérivée seconde de la fonction A.
¢) Déterminer sur |0; +wof le sens de variation de 1’
d) Calculer h'(3) puis justifier que h' est positive ou nulle sur [0; +unl.
@) Dresser le tableau de variation (sans les limites) de h
f)y Calculer h(3) et en déduire les signes de h.

Déterminer les positions de (1) et (C;)

Construire latangente (T) et la courbe (C;) .On prendra v3 = 1,7
Soit k la restriction de [ a{1;9]

a) Justifier que k admet nune bijection réciprog e k=' dont on dressera le tableau de variation.

b) Calculer k(4) puis étudier la dérivabilité de k™' en 2.

c) Justifier que Kk~ n’est pas dérivableen 0 et en 4.

d) Tracer dans le méme repére orthonormé (O, ,J) lacourbe (') de k™? ainsi que ses
tangentes aux points d’abscisses 0 et 4.
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